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「足立区まちをきれいにする条例」改正に向けた、 

北千住地域美化推進協議会への説明会の議事録 

 

会    議    名 北千住地域美化推進協議会 

「足立区まちをきれいにする条例」改正に向けた区の説明会 

（路上喫煙と特定区域指定等） 

開  催  日  時 平成１７年１０月３１日（月）  １４時～１５時 

開  催  場  所 千住庁舎  ２０２・２０３会議室 

出  席  者  数 ２２名 

事    務    局 区民部区民課 

内          容 １  開会 

 

２  区民部参事挨拶 

 

３  北千住地域美化推進協議会長挨拶 

 

４  「足立区まちをきれいにする条例」における路上喫煙の扱い等に

ついて説明（区民部参事） 

 

５  質疑応答等 

・ 週に一度清掃をしているが、ピンクチラシとタバコの吸い殻が大変

多い。こうしたことから灰皿を置くことで、吸い殻ごみがなくなる

と予想する。他区では結果も出ている。 

（区民部参事）ごみを呼び寄せるものは撤去しているのが区の現状

である。灰皿があれば歩行喫煙を助長することになる上、受動喫煙

による健康被害も大きな問題だ。また、北千住駅西口についてはＴ

ＭＯ整備部会において、灰皿を置かないことが決定している。よっ

て、区としては特定区域内の喫煙所および灰皿の設置は考えていな

い。特定区域外については、ＪＴさんと協議の上検討していきたい。

・ 以前、ごみ箱を４ヶ所設置したが、ごみが溢れて大変だった。設置

費用も４～５０万円かかり、１ヶ所の管理も大変でできなかった。

きれいな所やきれいにしたい場所にはごみ箱を置かない方が良い。

灰皿も同様、設置すれば吸い殻が溢れて汚くなる。 

・ この会議出席者の中で、喫煙者は何人いますでしょうか？挙手願い

ます。→（２６名中８名が挙手） 

朝、駅前には吸い殻が驚くほど落ちている。捨てる場所がないから、

ポイ捨てをされてしまう。また、喫煙者としても駅を出て一服した

い。３分の１の喫煙者についてお考えいただきたい。 

・ 第一に特定区域内の駅前に喫煙所の設置を望む。目立つ所にないの

では意味がない。渋谷区や港区では、禁止にせず喫煙所を設置する

ことで、吸い殻が６割程度減った。全域禁止（罰則なし）の新宿区

でも喫煙所を駅周辺に設置している。第二に、路上喫煙の全域禁止

解除を望む。千代田区では条例施行後、たばこ税が約１割減少した

と聞いている。 

・ 灰皿がないのでは吸い殻の行き場がない。私は、まちで配布された
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携帯灰皿を使用している。ＪＴやたばこの小売店には携帯灰皿を配

布する等の活動を検討していただきたい。 

・ たばこ屋の前に灰皿を置き、管理してもらえば良い。そこでたばこ

を購入する人もいるだろう。 

・ 灰皿等を設置し、ＪＴでも区でもどちらでも構わないが管理をすれ

ば良いのではないか。また、パトロールについてだが、吸い殻のポ

イ捨てなどが増える夜間も行うのか。 

（区民部参事）パトロールの時間について、夜間は今のところ予定

はしていないが検討中である。灰皿の設置については先にも申し上

げたが、景観、健康被害等の観点から、特定区域内における設置は

考えていない。 

・ 「門掃き」支援事業にも参加をしており、開店前に清掃を行うがた

ばこの吸い殻が大変多く、汚物まであり驚いている。側溝に吸い殻

を入れる人が多いようで、雨が降ると詰まって溢れ出ている。 

・ 特定区域内で設置しないと、ポイ捨てされて汚くなる。 

・ 歩行喫煙と路上喫煙は異なるもので、自分も灰皿の場所は記憶して

おり、その場所まで歩行喫煙をよくしていた。また、今までペデス

トリアンデッキは灰皿を置かないこととし、イメージ的にも前進し

たいと考えてきたので、ぜひ喫煙所は設置せず喫煙者の方には我慢

して頂きたい。特定区域外についてはごみを減らす策として、灰皿

を設置しても良い。 

・ 喫煙所は目立つ所に設置しないと意味がない。 

（区民部参事）喫煙所については引き続き検討していきたいと考え

ている。 

（会長）区には、今回の意見、要望等も考慮してもらい、より良い

足立をつくるための条例改正に向け、取り組んでいただきたい。 

 

６  その他 

特になし 

 

７  閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

記事 

・この記録文書は、足立区区民部区民課が作成していたものを、情報開示請求により入手

したもの。 
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